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ОРГАНІЗАЦІЯ СТАТИСТИКИ В УКРАЇНІ 

 
 

Рудич Алла Іванівна, 

к.е.н., доцент 

Перч Аліна Анатоліївна 

здобувач вищої освіти за ОПП «Облік і оподаткування» 

Полтавська державна аграрна академія 

м. Полтава, Україна 

 
Вступ. Статистика, як сфера практичної діяльності, виконує важливу  

роль у механізмі управління економічною системою країни. Наявність 

достовірної, об'єктивної і головне своєчасної інформації про соціально- 

економічні явища і процеси – необхідна умова ефективних управлінських 

рішень на державному і регіональному рівнях. Якість і достовірність 

статистичних даних – основа ефективних рішень, сприяючих успішному 

реформуванню економіки. Структура статистичної інформації в умовах 

національної ринкової економіки значною мірою визначається практичними 

дослідженнями потреб суспільства. 

Мета роботи. Метою дослідження даного показника є розкриття суті та 

необхідності створення та функціонування практичної статистики. Прикладні 

дослідження – це оригінальні дослідження, які здійснюються для отримання 

нових знань та призначені головним чином для забезпечення конкретної 

практичної мети чи завдання. Вони визначають можливі шляхи використання 

результатів фундаментальних досліджень, нові методи розв’язання проблем, 

сформованих на макро- та мікрорівнях [4]. 

Матеріали і методи. Для реалізації поставленої мети дослідження 

використано діалектичний метод пізнання та теоретичного узагальнення; 

зведення та статистичних порівнянь; аналізу і синтезу – для узагальнення 

інформації; абстрактно-логічний – для теоретичного пояснення сутності та 

змісту категорії «щастя»; графічний – для наочного відображення результатів 

дослідження. 

Результати і обговорення. В результаті статистичних спостережень 
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отримують первинні статистичні дані, які забезпечують для виконання функцій 

державної статистики. Головним завданням цього етапу є отримання повної та 

вірогідної інформації в найкоротший термін про досліджувані факти. Об’єктом 

статистичного спостереження є явища і процеси, які передбачені програмою та 

планом дослідження. Згідно статті 12 Закону України «Про державну 

статистику» основними завданнями органів державної служби статистики є: у 

1) участь у формуванні державної політики в галузі статистики та 

забезпечення її реалізації; 

2) збирання, опрацювання, аналіз, поширення, збереження, захист та 

використання статистичної інформації щодо масових економічних, соціальних, 

демографічних, екологічних явищ і процесів, які відбуваються в Україні та її 

регіонах; 

3) забезпечення надійності та об’єктивності статистичної інформації; 

4) розроблення, вдосконалення і впровадження статистичної методології; 

5) забезпечення розроблення, вдосконалення та впровадження системи 

державних класифікаторів техніко-економічної та соціальної інформації, які 

використовуються для проведення статистичних спостережень; 

6) створення і ведення Єдиного державного реєстру підприємств та 

організацій України та реєстрів респондентів статистичних спостережень; 

7) впровадження новітніх інформаційних технологій з опрацювання 

статистичної інформації; 

8) координація дій державних органів, органів місцевого самоврядування 

та інших юридичних осіб у питаннях організації діяльності, пов’язаної із 

збиранням та використанням адміністративних даних; 

9) забезпечення доступності, гласності й відкритості статистичної 

інформації, її джерел та методології її складання; 

10) збереження і захист статистичної інформації [1]. 

В основу організації державної статистики покладені загальні принципи 

державного управління. Статистична діяльність у своєму підґрунті має 

специфічні принципи. Серед них чільне місце посідає принцип подання в 
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обов’язковому порядку всіма юридичними особами та особами, що займаються 

підприємницькою діяльністю, даних, необхідних для проведення державних 

статистичних спостережень. Ці статистичні дані повинні бути достовірними і 

подаватися в повному обсязі у встановлені строки і за певними адресами. 

Порядок подання статистичних даних визначається у формах державної 

звітності, затверджених органами Державної служби статистики України. 

Наведений принцип реалізується в тому, що органи державної статистики після 

аналізу одержаних даних у свою чергу зобов’язані подавати власну 

«продукцію» – статистичну інформацію органам законодавчої і виконавчої 

влади, Адміністрації Президента України, органам місцевого самоврядування, 

громадським організаціям та громадянам у порядку, передбаченому 

законодавством [2]. 

У процесі становлення і функціонування статистичних інститутів України 

важливе місце належить принципу знеособленого використання статистичних 

даних, у відповідності до якого зібрані матеріали щодо фізичних і юридичних 

осіб, можуть бути використані лише у зведеному вигляді, із обов’язковим 

збереженням державної та комерційної таємниці. 

Для отримання необхідної статистичної інформації Державна служба 

статистики організовує статистичне спостереження за ходом виконання 

державних програм соціально-економічного розвитку України, її регіонів і 

галузей національної економіки: надання населенню субсидій; оплата 

населенням житлово-комунальних послуг та електроенергії; додержання вимог 

адміністративного законодавства; діяльність підприємств наземного 

транспорту; забезпечує проведення переписів, одноразових обліків, опитувань 

та інших спостережень. Результати таких статистичних спостережень, 

моніторингу, переписів, опитувань оприлюднюють на сайті Державної служби 

статистики [3]. 

За порушення органами статистики та їх посадовими особами 

законодавства про збирання і використання статистичних даних, приховування 

або перекручення статистичної інформації встановлена адміністративна 

http://www.ukrstat.gov.ua/metaopus/2019/1_06_00_01_2019.htm
http://www.ukrstat.gov.ua/metaopus/2019/1_07_00_03_2019.htm
http://www.ukrstat.gov.ua/metaopus/2019/1_07_00_03_2019.htm
http://www.ukrstat.gov.ua/metaopus/2019/1_08_00_01_2019.htm
http://www.ukrstat.gov.ua/metaopus/2019/1_08_00_01_2019.htm
http://www.ukrstat.gov.ua/metaopus/2019/2_03_11_02_2019.htm
http://www.ukrstat.gov.ua/metaopus/2019/2_03_11_02_2019.htm
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відповідальність. Згідно з ст. 1863 КпАП вона настає за неподання 

статистичних даних для проведення державних статистичних спостережень або 

подання їх недостовірними чи з запізненням, порушення ведення Державного 

реєстру звітних (статистичних) одиниць України – тягне за собою накладення 

штрафу на громадян від 3 до 5 неоподаткованих мінімумів, а на посадових осіб 

та суб’єктів підприємницької діяльності – з від 10 до 25 неоподаткованих 

мінімумів доходів громадян [2]. 

Посадові особи та громадяни, які використовують статистичні дані в 

засобах масової інформації, наукових працях тощо без посилання на їх 

джерело, несуть відповідальність згідно з законодавством України. 

Висновки. Дослідження будь-якої сфери соціально-економічного життя 

країни стає більш аргументованим, цікавішим та переконливішим  при 

наявності достовірних даних оброблених науково-практичними методами і 

прийомами. 

Фонд Конрада Аденауера презентував незвичну збірку «Україна у світі: 

цікава статистика», котра дає можливість подивитися на позиції України у 

міжнародному порівнянні: 

–Україна на дев’ятому місці у світі зі споживання газу та електроенергії ; 

– для відкриття бізнесу в Україні потрібно 134 дні, тоді коли в більшості 

європейських країн на це йде трохи більше тижня; 

– купити iPod в Україні можна на 66 % дорожче, ніж його реальна ціна від 

виробника; 

– інтернет-користувачів в Україні менше, ніж в Аргентині; 

– українці на третьому місці у світі за споживанням цигарок та на 

четвертому місці за обсягами вживання алкоголю [5, 6]. 

Кожний новий етап розвитку суспільства висуває перед статистикою нові 

конкретні завдання. На сучасному етапі завдання статистики визначаються 

актуальними проблемами здійснення радикальних економічних реформ, 

переходу до новітніх форм управління національною економікою та регіонами. 
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Introduction. The organization of social insurance is determined by the 

models of social protection proclaimed by one or another state. Also, it is determined 

by the system of financial relations in society. Thus, if the model of the «minimum 

state» is implemented then the social function of the state is weak and there are less 

financial resources for its implementation, and, consequently, the level of taxation in 

the economy will be low. On the contrary, if a society builds a socially oriented state 
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